

ПРЯМАЯ РЕЧЬ 6-7

Священные цифры Сталинграда
Владимир Мединский — о том, кому нужны спекуляции на истории



МЕДИЦИНА 16

Приключения электроники
Наши корреспонденты проверили: можно ли оформить больничный онлайн

Тираж номера 3 278 923



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

19

Российская Газета



№ 34 (7497)
15–21 февраля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 16 ФЕВРАЛЯ → СУББОТА 17 ФЕВРАЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 ФЕВРАЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 19 ФЕВРАЛЯ → ВТОРНИК 20 ФЕВРАЛЯ → СРЕДА 21 ФЕВРАЛЯ → ЧЕТВЕРГ 22 ФЕВРАЛЯ



ПОЛИТИКА 3

Бюллетень утвержден. В список кандидатов в президенты вошли восемь человек

ЖИЛЬЕ 8

Удачно прописался. Дачу по закону можно сделать постоянным местом регистрации

ФИНАНСЫ 12

ЦБ рушит пирамиды. Как предотвратить потерю денег доверчивыми людьми

СКАНДАЛ 27

Бес лайков. За тщеславие односельчане решили наказать молодого человека забвением

САД И ОГОРОД 38

Линия обороны. Как помочь плодовому саду избежать последствий нестандартной зимы

ПОБЕДА Россияне впервые в истории взяли олимпийскую медаль по керлингу 34

Во-первых, это красиво...

сибирь



Гори-гори ясно!
Новосибирцы отпразднуют
окончание зимы

ОДНОЙ из главных площадок праздника «Широкая Масленица» в Новосибирской области станет наукоград Кольцово. Здесь в субботу, 17 февраля, в парке культуры и отдыха пройдут народные гулянья. В программе примут участие спортивные клубы, 18 творческих коллективов из районов и городов Новосибирской области. Планируется и традиционная масленичная забава — сжигание чучела Зимы. И, конечно, всех будут угощать блинами.

Научат жить самостоятельно

В Омске открылось первое общежитие для особенных «студентов»



СОЦЗАЩИТА

Наталья Граф, Омск

Цель социального эксперимента — научить молодых омичей с ментальными нарушениями самостоятельно проживанию без поддержки родителей.

Общежитие на улице Лермонтова ничем не отличается от студенческого. Здесь есть отдельные спальни для парней и девушек, уютная кухня, душевые, прачечная и просторная комната отдыха с телевизо-

полностью самостоятельно либо с минимальной поддержкой. Такие примеры в России уже есть, и они нас вдохновляют и придадут нам сил.

Юра Парахневич в свой 21 год еще ни разу не расставался с бабушкой. Валентина Петровна полностью посвятила свою жизнь воспитанию внука.

— Мы вместе ходили в детский сад, потом закончили специальную школу, а теперь ездим на занятия в учебную мастерскую, — рассказывает Валентина Петровна. — Я научила Юру гото-

Семерым ребятам предстоит научиться самостоятельно решать бытовые проблемы, оставаясь добрыми соседями.

О таком «учебном» общежитии родители «солнечных» детей мечтали давно. В конце прошлого года администрация Омска предоставила «Планете друзей» помещение на первом этаже здания по улице Лермонтова с низкой арендной платой. Министерство труда и социального развития Омской области выделило субсидии, которые пойдут на оплату труда педагогов, сопровождающих постояльцев общежития.

— Распорядок дня будет похож на студенческий, — рассказывает педагог Алена Киселева. — По утрам ребята будут сами заправлять свои постели, делать зарядку, принимать водные процедуры, готовить завтрак, мыть посуду. После этого мы поедем на занятия в наши учебные классы, где работают гончарные, швейные и другие мастерские. А вечером, после приготовления ужина и уборки, ребята могут сходить в кино или заняться любимым делом.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Наталья Мишенина, руководитель общественной организации «Планета друзей»:

— После того как учебный курс завершится, в общежитие заедет следующая группа. А задача родителей наших «первопроходцев» — поддерживать полученные ребятами навыки в домашних условиях. В дальнейшем, если все задуманное получится воплотить в жизнь, в социальном общежитии смогут получать опыт совместного ведения хозяйства и ребята с другими ментальными заболеваниями.

У всех «студентов» родители уже в возрасте. С каждым годом их страх за будущее детей растет: смогут ли они жить одни?

ром и музыкальным центром. На протяжении шести месяцев «пилотная группа» из семи омичей с синдромом Дауна будет здесь жить и учиться преодолевать бытовые трудности. Ребятам придется самим ходить в магазин, покупать продукты, готовить еду, прибираться в комнатах и при этом оставаться друзьями и добрыми соседями.

— У всех наших подопечных мамы и папы уже в возрасте, — рассказывает организатор проекта, руководитель общественной организации «Планета друзей» Наталья Мишенина. — С каждым годом они становятся старше, и их страх за будущее детей растет. К сожалению, родственники, как правило отказываются от «солнечных» ребят, оставшихся без родителей. А в психоневрологических интернатах домашние дети не живут долго — умирают от тоски. Поэтому мы и хотим научить их жить без сопровождения —

вить. Он любит хозяйничать на кухне — может и мясо запечь, и селедку под шубой сделать. Я вижу, что отношение людей к таким детям постепенно меняется. Но все равно боюсь оставить его одного на улице, отпустить в кино — вдруг кто обидит?

Саше Волгину уже исполнилось тридцать. Он любит рисовать и принес с собой карандаши, фломастеры и настольную лампу. Говорит, что хочет украсить комнату собственными картинами.

— У нас большая и дружная семья, Сашка — наш любимчик, — рассказывает его отец Вячеслав Александрович. — Конечно, боязно оставлять его одного. Но мы понимаем, что этот эксперимент для него необходим. Он сможет найти себе друзей, научиться пользоваться общественным транспортом. Я бывший военный, поэтому Саша практически всю свою жизнь провел по гарнизонам и вообще не ориентируется в городе.

Закон поддержит дольщиков

ПРАВО

В Новосибирской области подготовили проект закона, призванного помочь в решении проблемы обманутых дольщиков.

Изменения в областном законодательстве должны привлечь инвесторов, готовых заниматься завершением «замороженного» строительства жилых домов. Для этого предлагается предоставлять им земельные участки под застройку без проведения торгов. Но чтобы получить такой участок, проект должен отвечать определенным условиям.

— В числе критериев — строительство многоквартирных домов общей площадью не менее десяти тысяч квадратных метров и передача не менее десяти процентов жилых помещений обманутым дольщикам, которые включены в реестр в соответствии с законом о банкротстве, — сообщил временно исполняющий обязанности министра строительства Новосибирской области Иван Шмидт.

Планируется, что законопроект будет рассмотрен региональными законодателями в ближайшее время.

Антон Духов, Новосибирск

Кемеровчан душит смог

ЭКОЛОГИЯ

Режим неблагоприятных метеорологических условий объявили синоптики в Кемерове на этой неделе. Если промышленные предприятия не сократят выбросы в атмосферу на двадцать-сорок процентов, то Кемерово вновь накроет душный смог.

Густой туман с резким запахом гари уже опускался на город в начале февраля. Кемеровчане передвигались по улицам, дыша через платки и марлевые повязки. Гулять с детьми было просто невозможно. Впрочем, специалисты Роспотребнадзора и не советовали этого делать, как и проветривать помещения, заниматься спортом и тяжелым физическим трудом на открытом воздухе. Владелец машин попросили по возможности не использовать личный автотранспорт.

А тем, кто страдает заболеваниями верхних дыхательных путей, легких и сердечно-сосудистой системы, рекомендовали нанести визит лечащему врачу.

Лабораторный контроль выявил превышение предельно допусти-

мых концентраций сажи, оксида углерода, аммиака, взвешенных веществ, бензпирена в воздухе в Центральном, Заводском и Ленинском районах, а также в деревне Красная и поселке Кедровский.

Тем временем горожане обрывали телефоны контрольно-надзорных и правоохранительных органов и пытались выявить источники загрязнения. Так, в Интернете была опубликована петиция с требованием запретить производство крайне ядовитого цианида натрия (реагента для золотодобывающих предприятий) на кемеровском «Азоте». В свою очередь руководство завода выступило с официальным заявлением: «Цианид натрия не производим и производить не планируем ввиду общественной значимости данной темы». Тем не менее обращение подписали уже более 24 тысяч человек.

Смог можно было наблюдать в центре Кемерова вечером минувшей субботы. Кроме того, горожане жаловались на стойкий запах хлора в районе, где расположены химические предприятия.

Юлия Потапова, Кемерово

МЕЖДУ ТЕМ

Как сообщала «РГ», в декабре прошлого года после неоднократных обращений кемеровчан полиция Кузбасса возбудила уголовное дело по факту загрязнения атмосферы (часть первая статьи 251 УК РФ). Но виновных пока так и не нашли.

СТОП-КАДР



На стене новосибирского ипподрома появилось граффити московских художников Игоря и Дениса Федосенко — два соболя с герба Новосибирска на фоне триколора. По словам художников, они совершают турне по городам России, рисуя граффити, привлекающие внимание к выборам президента РФ, которые состоятся 18 марта. Братья успели поработать во Владивостоке, Хабаровске, Иркутске и Красноярске. А из Новосибирска отправились в Омск.